CVICENT Z EKONOMETRIE ZIMNI SEMESTR 2012

DUMMY PROMENNE
12.11.2012 A 19.11.2012

NAPLN CVICENI{
— Préace s dummy proménnymi v EViews.

DATA: Na dnesni hodinu budeme potiebovat data nezamestnanost.txt, najmy.xls, ktera si proto
stahnéte z internetu k sobé do adresare.

1. Nactéte do EViews data nezamestnanost.txt. Jedna se o ¢tvrtletni data miry nezaméstnanosti:
v prvnim sloupci je uvedena mira nezameéstnanosti (v %), druhy sloupec udéva rok (pocinaje 0,
kterd odpovidéd roku 1990). Tyto informace musime EVIews pii nacitani sdélit.

2. Chceme modelovat sezonnost v nezaméstnanosti, tj. jak mira nezameéstnanosti zavisi na
ctvrtleti.

(a) Vytvorte ptislusny model, ktery odhadne nezaméstnanost pro jednotliva ¢tvrtleti.

(b) Interpretujte koeficienty tohoto modelu. Jak jinak 1ze model parametrizovat a jak se potom
zmeéni interpretace parametru?

(c) Otestujte, zda se nezaméstnanost v Q2 a Q3 statisticky vyznamné lisi, a pfipadné tuto
informaci zohlednéte v modelu.

(d) Provedte predikce na Q1 az Q4 roku 1996.

(e) Otestujte, zda je prumérnd roéni nezaméstnanost rovna 8.75 %.

(f) V piipadé nezamitnuti hypotézy v predchozim bodé, modifikujte model zavislosti na
ctvrtleti.

3. Do puvodniho (nezjednoduseného) modelu piidejte ¢asovy trend, tj. linedrni zdvislost miry
nezameéstnanosti na roku.

(a) Jakd je interpretace koeficientu u proménné rok?

(b) Otestujte, zda nezaméstnanost roéné klesé o 0.2 %, a pripadné tuto informaci zohlednéte
v modelu.

(c) Provedte predikci z tohoto modelu na Q1 a Q4. Porovnejte predikce z modelu bez ¢asového
trendu a z modelu s trendem.
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SAMOSTATNA PRACE Datovy soubor najmy.xls obsahuje informace o cendch ndjmu v Praze pro
50 ndhodné vybranych bytu (neaktualni data, viz tabulka 3.8.1. z knihy prof. Cipry). Vyznam
jednotlivych proménnych je uveden v nasledujici tabulce.

najem  mésicni ndjem v K¢,
pokoju  pocet pokoju,
2

)

plocha uzitnda plocha v m
rekon  pocet let od posledni rekonstrukce,

metro  vzdalenost od metra v m,

nakup  vzdalenost k nejblizsimu ndkupnimu centru v m,
prizemi ukazatel, zda je byt v piizemi (1 ano, 0 ne),

parkov  ukazatel, zda k bytu patii parkovaci misto (1 ano, 0 ne)

1. Sestrojte nejlepsi model pro zavislost vyse ndjmu na charakteristikach bytu, které mate k dis-
pozici.

2. Jaké dalsi charakteristiky bytu zfejmé maji vliv na vysi ndjmu a my je nemame v datech k
dispozici?

3. Na zékladé vysledného modelu odpovézte na nasledujici otazky:

(a) Jsou byty v ptrizemi levnéjsi? Pokud ano, tak o kolik?

(b) Jaka je cena parkovactho stani?

(c) Jakou cenu ndjmu bychom méli otekdvat u 2-pokojového bytu o rozloze 54 m? bez rekon-
strukce, ktery je ve ¢tvrtém patie, 2.3 km od metra, 1.1 km od obchodniho centra a bez
parkovaciho mista?

(d) O kolik se zvysi ndjem, kdyz v blizkosti Vaseho bytu postavi novou stanici metra ve
vzdélenosti 200 m?



